

山西能源学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

工作简报

(第 31 期)

山西能源学院新型冠状病毒感染的
肺炎疫情防控工作领导小组

2020 年 2 月 17 日

党委书记董峰 院长常建忠 致全院师生的一封信

亲爱的老师们、同学们：

大家好！

新年伊始，一场新冠肺炎疫情防控的人民战“疫”已在全国打响，牵动全国人民的心。疫情发生时，我们见证了国家的强大和团结！

面对凶猛的新冠肺炎疫情，习近平总书记强调“生命重于泰山”，要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。党中央一声令

下，各级党委和政府按照党中央决策部署，全面动员，认真部署。逆行而上、主动请缨、支援武汉，用生命守护生命的是“白衣天使”；打开心灵的窗户，合唱国歌和《我和我的祖国》的是坚强乐观的“武汉人”；停止休假、加班加点，紧张的选课备课的是人民教师。关键时刻，我们深深感受到国家的强大与团结，让我们觉得作为一个中国人是何等的骄傲。

学院的疫情防控工作启动以来，在党中央和省委省政府、省教育厅的部署以及学院全体师生的努力下，全院上下团结步调一致，以极高的政治站位，极大的责任担当，极细的防控方案，完成了防控工作从及时启动到有序推进的各项工作任务。对此，学院党政领导班子对全院师生的辛苦付出表示由衷的敬意和感谢！希望大家再接再厉不厌战，压实责任不松懈，为取得抗疫防控工作的最后胜利而继续努力。

新学期已如约而至，网络教学已经开展，在这场疫情的大考中，我们教育工作者、老师、同学、家长应该扮演什么角色，该拿出什么样的精神状态？我们每一位老师、每一位学生、每一位家长，必须真正的风雨同舟、携手共进，把疫情、灾难变成教材，在抗击疫情的战役中，构建正确的世界观、人生观、价值观，真正的与祖国一起成长。为此，有三句话与大家共勉：

一、全院师生提高站位，携手抗疫

疫情防控、人人有责，我们每一个人都不能置身事外，大家要听从党中央、地方政府和学院的统一指挥，提高站位、携手抗疫。要坚定信心，相信在党中央的坚强领导下，在一

线白衣战士的奋战下，在全国人民的共同努力下，我们一定能够战胜疫情；要做好防护，大家一定要深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性，坚决克服麻痹侥幸心理，认真学习和掌握疫情防控知识，全力配合做好疫情防控和个人防护，确保个人、家庭的生命健康安全；要理性对待，要通过政府官方主流媒体和权威机构了解疫情相关信息，正确对待新型冠状病毒感染的肺炎疫情，不随意传播非官方渠道发布的疫情相关信息，做到不造谣、不信谣、不传谣。

二、全体教师牢记职责，努力工作

这个特殊的时期，全体教师要牢记“为党育人、为国育才”的初心和使命，按照“四有好老师”的标准严格要求自己，学高为师、身正为范，教育引导学生在疫情面前不恐慌、不畏惧，认认真真完成好课堂教学任务。网络教学这种新的教学模式，既有对学生自律能力的考验，也有对教师教学能力的更高要求。希望老师们一定要投入更多的时间和精力去思考、去完善，精心组织好每一节课，与学生同步学习、及时做好互动交流。课上及时跟进，课后标准不降，认真布置作业、批改作业。承担指导毕业设计（论文）等任务的老师，也要做好线上远程指导。我们相信，老师们积极向上的精气神和严谨务实的作风，一定能够感染居家学习的每一位学生，师生共同努力高质量完成好教学任务。

三、全体同学不负韶华，刻苦学习

疫情对每一个人都是一次重大考验，无论这场“战疫”要持续到何时，同学们都要始终保持高昂的斗志和乐观的精神。要增长见识，增强对病毒知识、科学防疫、危机应对的

认知；要涵养品德，在疫情防控过程中，要做到珍爱生命、学会感恩，树立正确的人生观、价值观，涵养坚韧不拔、从容不迫、爱国爱民的奋斗精神和家国情怀；要提升能力，我们认识到时间的宝贵，就要只争朝夕的把因为突发疫情耽误的宝贵时间夺回来，千方百计多学知识、学好知识，早日成长为德智体美劳全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上做出贡献！

老师们、同学们，2020年是学院首届本科生的毕业元年，是检验学院办学水平和教育质量的迎考之年，各项工作时间紧、任务重、责任大。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，在学院党政的坚强领导下，在抓好疫情防控这项当前最重要工作的同时，稳步推进特色鲜明的应用型本科院校建设的各项工作，攻坚克难、共克时艰，势必打赢这场没有硝烟的战争！

事业不误用心人，岁月不负有心人。祝愿全院师生新学期不负韶华、不改初心，在学院事业发展的平台上成长进步，筑梦圆梦！